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Òåîðåòè÷íè çàäà÷è ïî ÎÑ çà ñïåöèàëíîñòè ÑÈ è Èíôîðìàòèêà, 19.08.2023 ã.:

Çàäà÷à 1, (10 òî÷êè)

Ïàðàëåëíî ðàáîòåùè êîïèÿ íà âñåêè îò ïðîöåñà P èçïúëíÿâàò ïîðåäèöà îò äâå

èíñòðóêöèè:

process P

p_1

p_2

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà ðàáîòåùèòå êîïèÿ òàêà ÷å:

1. Â íà÷àëîòî ñàìî åäíî êîïèå íà ïðîöåñà P èçïúëíÿâà èíñòðóêöèèòå ñè, âñè÷êè

îñòàíàëè èç÷àêâàò.

2. Ñëåä êàòî ïúðâîòî êîïèå èçïúëíè êîäà ñè, îñòàíàëèòå ìîãàò äà èçïúëíÿâàò

ñâîèòå èíñòðóêöèè.

3. Òî÷êè ùå ïîëó÷àò ðåøåíèÿ, ïðè êîèòî ðàçëè÷íèòå êîïèÿ íà P (ñëåä ïúðâîòî)

ìîãàò äà ñå èçïúëíÿâàò ïàðàëåëíî è íÿìà èçëèøíè èç÷àêâàíèÿ ñëåä ïðèêëþ÷-

âàíåòî íà ïúðâîòî êîïèå.

Çàäà÷à 2, (10 òî÷êè)

Êàêâà çàäà÷à ðåøàâà èíñòðóìåíòúò spinlock (àêòèâíî èç÷àêâàíå)?

Îïèøåòå õàðäóåðíèòå èíñòðóìåíòè, íåîáõîäèìè çà ðåàëèçàöèÿòà íà spinlock.

Â êîè ñèòóàöèè íå áèâà äà ñå ïîëçâà spinlock?



Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1.

sem sp.init(1),

int c=0

process P

sp.wait()

if c=1

sp.signal()

p_1

p_2

if c=0

c=1

sp.signal()


